Внеклассное мероприятие по географии в рамках предметной недели.
6 класс.

Тема: «Семь чудес света».

Цели: - повторить, обобщить и закрепить изученный материал; расширить знания учащихся о чудесах света;
           - воспитывать бережное отношение к природе; к своему здоровью;

           - продолжать развивать навыки работы с картой, логическое

              мышление, память.

Оборудование: наглядность: иллюстрации «Семь чудес света», физическая карта мира, глобус, карточки с заданиями.

Ход мероприятия:
1. Вводное слово учителя.

           Здравствуйте, дорогие ребята! В нашей школе проходит неделя географии, и сегодня я пригласила вас именно по этому поводу. Наше мероприятие пройдет в виде соревнований между двумя командами: первая – команда «Новички», вторая – команда «Знатоки».
Правила наших соревнований очень просты: вам нужно отвечать правильно на вопросы и выполнять задания, за что каждая команда будет получать очки. В конце соревнований будут подведены итоги по количеству баллов, набранных каждой командой. Команда – победитель будет награждена грамотой, а активные участники – оценками по географии. Представляю вам членов справедливого, неподкупного, принципиального жюри.
           Итак, наше мероприятие называется «Семь чудес света». Нам с вами предстоит совершить увлекательное путешествие, по ходу которого вы познакомитесь с чудесами света, их уникальностью. 

2. Игровая часть. 
    «Конкурс на лучшего капитана».       
           Соревнования, равно как и путешествия, не могут проходить без капитанов команд. Капитан должен быть смелым, эрудированным, а главное умным. Обеим командам я задам по вопросу. Тот, кто первым ответит на него и будет капитаном.
          Вопросы: - Почему Америку не назвали Колумбией? Ведь первым был Христофор Колумб?

                           - Какая точка на Земном шаре не имеет долготы? Почему?

   «Первое чудо света – Статуя Зевса в Олимпии».
            Чтобы добраться до первого чуда света и разгадать его, вам необходимо быстро ответить на вопросы:

- Какова длина экватора?

- Где сходятся все меридианы?

- Что длится дольше летом – ночь или день?

- Почему белые медведи не едят пингвинов?

- Какой самый большой материк?

- А самая большая часть света?

- Кто быстрее доберётся до центра Земли, человек на экваторе, или человек на полюсе?

- Стоя на северном полюсе, какое направление вы выберите, чтобы попасть домой?
- Почему порт Мурманск не замерзает?

- Где на Земле зафиксирована самая высокая температура?

    Открываем первое чудо света – статую Зевса в Олимпии.

Подведение итогов конкурса.

«Второе чудо света – Колосс Родосский».

       Чтобы открыть второе чудо света, необходимо соотнести имена и фамилии путешественников и первооткрывателей с их портретами.
На доске:

1. Фернан Магеллан

2. Христофор Колумб
3. Васко да Гамма

4. Руаль Амундсен.

5. Витус Беринг

6. Джеймс Кук

7. Дмитрий Лазарев

8. Фаддей Беллинсгаузен
Подведение итогов конкурса.

«Третье чудо света – Мавзолей в Галикарнасе».

          О третьем чуде света вы узнаете, если заполните пропуски в тексте.

Вы уже знаете, что Земля вращается вокруг своей оси. Эта ось пересекает Землю в двух точках. Эти точки называются… и … …… На равном расстоянии от полюсов находится …….Длина его равна……, а так как это окружность, то содержится в ней……..градусов. Линии, соединяющие два полюса, называются …… Они показывают направление  с ……на…… Линии, параллельные экватору, называются ……… Их длина при движении к полюсам ……… (уменьшается, увеличивается или не изменяется). Наша Земля имеет форму …..
Подведение итогов конкурса.

ФИЗМИНУТКА.

«Четвертое чудо света – Храм Артемиды в Эфесе».

             Познакомиться с четвертым чудом света вы сможете, решив задачи.

1. «Они видели его только с большого расстояния и были так потрясены пятью столбами испарения и вечным гулом, что назвали его «Там гремит дым». Укажите место, в котором оказались герои романа Л. Буссенара «Похитители бриллиантов», если координаты его 25 в.д. и 17 ю.ш.
2. Корабль с находящейся в точке 30 ю.ш. и 70 в.д. потерпел крушение, радист передал координаты своего корабля и попросил помощь. В район бедствия направились два корабля «Надежда» (30 ю.ш. 110 в.д.) и «Вера» (20 ю.ш. 50 в.д.) Какой корабль придет быстрее на помощь гибнущему судну?

«Пятое чудо света – Египетские пирамиды"
                Задание: определить горную породу и рассказать о её происхождении, свойствах.

«Новички» – гранит

«Знатоки» – каменный уголь.

Подведение итогов конкурса.

«Шестое чудо света – Александрийский маяк».
                  Это чудо света огромных масштабов. А вы помните, что такое масштаб? Сейчас мы проверим как вы умеете переводить масштаб из одного вида в другой.
            Переведите численный масштаб в именованный и наоборот.

«Новички»
1:1000000                                 в 1 см – 450 км

1:850000                                   в 1 см – 3 км

1:60000000                               в 1 см – 30 м

«Знатоки».

1:30000                                      в 1 см – 650 км

1:8790000                                  в 1 см – 8 км

1: 50000000                               в 1 см – 100 м
«Седьмое чудо света – Сады Семирамиды».
               Узнать о седьмом чуде света нам помогут ваши знания терминов и понятий.
 На доске:

Азимут                     Атмосфера             Биосфера

Литосфера                Гидросфера           Топографический план

Глобус                         Карта                                           Компас

Рельеф                        Полезные ископаемые               Землетрясение

         3. Подведение итогов соревнований. Награждение победителей и активных участников.
